



幸福养老
浙里更好

浙江日报报业集团

2024年6月
星期二 甲辰年四月廿八

4

国内刊号 : CN33-0097
邮发代号 : 31-56 第2275期

地址 : 杭州市体育场路178号
邮箱 : zjlnbxw@126.com

本报热线 : 85310998

全国“尖兵”同台竞技 斩获“国赛”一等奖 养老服务，95后宁波姑娘强！

本报讯(记者 乐美真)开阔的房间内，陪聊机器人站立一旁，28岁的姜新莲环顾四周，目之所及皆是电动窗帘、防摔马甲等智能设备。这是比赛中的一次创新之举，目的是考察选手们运用智能科技开展养老服务的熟练程度。

5月31日，全国民政行业职业技能大赛在江苏省南京市落下帷幕。在养老护理员赛项中，浙江派出两位选手参赛，经过激烈角逐，宁波福龄颐养院姜新莲、宁波市南山老年疗养院高甄分别斩获一等奖(全国第二)和二等奖(全国第十)。

本次大赛是民政部首次联合人力资源社会保障部、中华全国总工会举办的国家级一类职业技能大赛，是民政行业规格最高、赛项

最多、参与人数最广、影响最大的标志性赛事，共设置养老护理员等5个竞赛项目。

“运用陪聊机器人提醒老人喝水时间，提高工作效率；使用熏香和音乐让认知障碍老人放松心情。”姜新莲说，通过此次比赛大家相互交流学习，比如北京选手在照护老人时很有亲和力，上海选手对细节服务格外重视，同时也让大家感受到浙江养老护理员的优秀专业技能和服务温度。

此次，代表浙江“出征”的两位选手均来自宁波。宁波市市民政局相关负责人表示，此次比赛充分体现了团队的凝聚力和向心力，集训两个多月以来，大家白天训练，晚上复盘。大赛期间也保持集训节奏，酒店床就是护理床，带轮椅子就是治疗车……所有东西

都是道具，随处都是训练场。“练在平常，重在当下。近年来，我们常态化开展养老护理青年骨干培训，邀请省内外高校教授、行业专家组建成师资团队，不断提升选手的技能水平和竞赛能力。”该负责人说。

近年来，浙江省在养老护理人才建设上多措并举，培养了大批实用性技能人才，取得良好成效，从事养老护理工作的人员也逐步呈现年轻化、专业化特点。省民政厅相关负责人表示，职业技能大赛既为广大养老护理技能人才提供了交流技艺、比拼实力、实现梦想的舞台，也进一步提高专业化服务水平，加快培养一大批创新型、应用型、技能型养老护理人才，让全社会更加关注老人、关注养老服务行业。

——千年龙舟划出新气象——



端午临近，浙江各地龙舟竞渡正当时。

上图：6月2日的嘉兴西南湖，桨影翻飞、龙舟破浪，擂鼓声声中，选手们劲往一处使，联袂上演一场速度与激情的较量。

左图：同一天，杭州市西湖区在蒋村举行“奋楫正当潮 奔竞向蒋来”端午龙舟雅集活动。万众期待的满天装、半天装龙舟与赤膊龙舟纷纷亮相。

记者 王志杰 魏志阳 林云龙
通讯员 陈曦灏 摄影 王优 图文报道

休刊公告

因2024年端午节假期，《浙江老年报》6月11日休刊一期，特此公告。